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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DE 

VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO 

DIA VINTE SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE. (26-11-2019). 

Ao Vigésimo sexto dia do mês de novembro de dois mil e dezenove, na Câmara 

Municipal de Mariana, as quatorze horas e vinte e seis minutos, realizou-se a da 

Reunião Extraordinária da Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, 

Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; 

Vice-presidente: Deyvson Ribeiro; Vogal: Gerson Cunha). Foram Convidados: 

os representantes da Vale S/A, Samarco Mineração S/A e BHP Billiton para 

discutir sobre questões de direito a contratação e locação de equipamentos 

diretamente pelas empresas prestadoras de serviço contratadas pela Fundação 

Renova junto as empresas portadoras dos equipamentos ou utilizados nas 

Obras e serviços do reassentamento do novo Bento e Paracatu, oportunizando 

a sub locação. — Estiveram presentes: Os Vereadores Bruno Mol, Fernando 

Sampaio, Daniely Alves, Gerson Cunha, Marcelo Monteiro Macedo. O senhor 

Henrique Chein Santos, Advogado Interno da Samarco Mineração, o Senhor 

Carlos A. Amorim Neto, gerente de Infraestrutura da Samarco Mineração; o 

senhor Marcelo Quintino, Gerente de relações Institucionais da Samarco 

Mineração; a Senhora Ligia Pereira, Gerente de território da Fundação Renova; 

a Senhora Odilaine Freitas, Coordenadora de Contratos da Fundação Renova; 

a senhora Larissa Brandão, da Fundação Renova; o Senhor Delano Goulart, 

Gerente dJurídico da Fundação Renova; o Senhor Dario Reis, Diretor 

Administrativo da ACIAM; o Senhor Amarido Souza, Diretor Comercial da 

ACIAM;: Gerente de território da Fundação Renova; a Senhora Larissa Brandão, 

Jovem Profissional de Relações Institucionais da Fundação Renova. 

ABERTURA: o Presidente da Comissão Macedo Monteiro Macedo deu início 

aos trabalhos solicitando que a vereadora Daniely Alves realizasse a leitura da 

Ata da Reunião Extraordinária da Comissão de Obras Públicas Agricultura, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente, ocorrida aos seis de novembro de dois mil 

e dezenove. Ata em discussão e votação, havendo manifestação do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo, sobre a dada da Fundação da Igreja no distrito de 

monsenhor Horta e sobre a data de quatro anos da Tragédia do Rompimento da 

Barragem de Fundão, foi aprovada. COMUNICAÇÃO: o presidente da 

Comissão, Marcelo Monteiro Macedo, solicitou a vereadora Daniely Alves à 

leitura da correspondência e do ofício de convocação. Ainda com a palavra o 

Presidente da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo, informou sobre os contratos 

de comodato das empresas locais, informado do objetivo da Reunião para 

resolverem a questão. Com a palavra, o Senhor Delano Goulart agradeceu pelo 

convite de poder estar prestando os esclarecimentos a Casa. Pedindo escusa a 

Casa pelo equivoco que houve na Reunião passada, com relação ao que foi dito 

pela Diretora Cinthia Hobbs, em relação a “exigência” da contratação de 

empresas com ativos de terceiros, seja contrato d “comodato ou outro qualq 
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Informando de haver um procedimento interno da Fundação Renova com 

relação a Contratação. Onde a Fundação Renova possui autonomia na 

contratação e administração. Pela Ordem, o vereador Fernando Sampaio 

mostrou sua indignação com as contratações realizadas pela Fundação Renova, 

informando de empresas negativadas que estavam sendo contratadas pela 

Fundação. O vereador Marcelo Monteiro Macedo contribuindo com as palavras 

do Vereador Fernando Sampaio dizendo não entender o compliance, tendo e 

vista a Fundação Renova Contratar empresa com mais de seiscentos protestos. 

Informando, ainda, de ter convidado representantes da Fundação Renova para 

comparecerem “in loco” no Distrito de Monsenhor Horta para, para averiguar os 

impactos produzidos com O reassentamento de Paracatu. Com a palavra o 

vereador Gerson Cunha, informou de empresas que prestam serviços para a 

Fundação como Dinâmica, Andrade Gutierrez, HTB, Exata, que não aceitaram 

contrato de locação de terceiros dizendo que seria uma exigência da Fundação 

Renova. Sendo Informado pelo senhor Delano Goulart de levar a questão para 

a Fundação Renova para responder aos empresários locais. O presidente da 

Comissão lamentou pelo descaso e falta de informação dos Representantes da 

Fundação Renova. Onde as decisões são postergadas, prejudicando os 

Marianenses. O Vereador Bruno Mol, contribuindo com a Reunião da Comissão 

de Obras Públicas, Indústria, Comercio e Meio Ambiente, mais uma vez tratando 

de um tema tão importante, que se torna repetitivo, parabenizou o Presidente da 

Comissão, Marcelo Monteiro Macedo por não perder as esperanças em 

continuar lutando pelos direitos dos Mariannses. Chamando a atenção de todos, 

tanto dos seus colegas, quanto dos representantes da ACIAM, de ser Mariana a 

única cidade que estaria padecendo com a Fundação Renova. Dizendo que o 

Prefeito da Cidade de Mariana, não cumpre o Seu papel, faltando liderança, 

gestão e direcionamento. Informando da necessidade do chefe do executivo 

participar das reuniões, informando da omissão da maior autoridade do 

munieípio. Dizendo não poder cobrar apenas da Fundação Renova o descaso 

que ocorre em nossa cidade, devendo o prefeito levar os créditos pelo seu 

amadorismo administrativo. E da falta do espirito público do prefeito pela 

ausência em participar de reuniões. Já que a Fundação Renova fala, fala e não 

fala nada. Informa, informa e não informa nada. Dizendo que quando da 

previsão no TTAC referente aos cinco milhões para um jardim que já está pronto 

questionou, mais uma vez, à falta de liderança do chefe do executivo para 

direcionar a Fundação Renova em suas ações. O vereador Gerson Cunha 

solicitou informação sobre a contratação de Marianenses e a exigência de 

experiência comprovada na carteira de trabalho. A Senhora Ligia Pereira 

informou de uma flexibilização nas contratações, para pessoas que não 

possuem comprovação em carteira de trabalho, quanto àquelas que estão um 

tempo paradas, fora do mercado de trabalho. Informando, também da 

oportunidade para o primeiro emprego e uma maior contratação das mulheres. 

Solicitando flexibilização sobre contratação daqueles empregados que estavam 

parados a mais tempo no mercado de trabalho. O Vereador Fernando Sampaio 

Lamentou pela Fundação Renova não formaliZar as respostas junto a Casa. . O 
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presidente da comissão, Marcelo Macedo solicitou que os Documentos da 

Fundação Renova sejam protocolados na Casa. O vereador Bruno Mol levantou 

a questão sobre a Carta de Mariana. Sendo informado pela Senhora Ligia 

Pereira, que a Carta de Mariana foi assinada e do interesse de trazer a Casa 

para conhecimento. O vereador Bruno Mol disse esperar que a reunião marcada 

para o dia cinco de dezembro na casa seja frutífera, esperando que a Fundação 

Renova, recupere o prestígio, e que construa novamente o Dialogo com a cidade 

de Mariana e da importância da participação das Comissões e dos vereadores. 

O Presidente da Comissão solicitou  juntamente com o vereador Fernando 

Sampaio de todas as empresas que prestam serviço diretamente e indiretamente 

para a Fundação Renova, para levantar a respeito se as empresas estariam 

disponibilizando plano de saúde para seus empregados. Informado pela Senhora 

Lígia Pereira que todo colaborador possui plano de saúde, o que não teria é a 

extensão desse plano de saúde para sua família. Opondo as palavras da 

b Senhora Ligia Pereira, o Vereador Fernando Sampaio disse que a Fundação 

Í Renova sabe do que é correto e não pratica, tendo em vista que a empresa 

Andrade Gutierrez só benefíciou seus colaboradores com O Plano de saúde, 

quando a questão chegou a Casa. O Diretor Comercial da ACIAM, o Senhor 

Amarildo Souza, informou que nos últimos cinco meses tentou dialogar com a 

Fundação Renova, e infelizmente não conseguiram. Informando — do 

descumprimento de várias questões do TTAC. E que atualmente só veem a 

possibilidade da abertura do diálogo com a participação da Casa, esperando 

resolução a respeito das questões de direito a contratação e locação de 

equipamentos diretamente pelas empresas prestadoras de serviço contratadas 

pela Fundação Renova junto as empresas portadoras dos equipamentos ou 

; utilizados nas Obras e serviços do reassentamento do novo Bento e Paracatu, 

oportunizando a sub locação.de equipamentos e a utilização do comodato. 

Devido a inúmeras empresas locais não conseguirem participar dos processos 

porque são impedidas e não são reconhecidas. Tendo em vista a reunião previa 

com a Senhora Cintia Hobbs de que esta questão já estaria resolvida. O senhor 

Delano Goulart disse da necessidade de conversar com as pessoas para sSe 

inteirar do assunto junto a área de suprimentos para efetivamente ter todos os 

dados e poder responder as questões levantadas pela Câmara. Informando que 

em quinze dias teria respostas para OS questionamentos levantados. O 

presidente da Comissão Marcelo Monteiro Macedo, disse esperar a nomeação 

para a presidência da Fundação Renova, para fazer o convite do 

comparecimento “in loco” ao Distrito de Monsenhor Horta. Informando do trafego 

de caminhões da Fundação Renova, dento do centro histórico tombado do 

Distrito de Monsenhor Horta e que não desistiria de sua luta. Solicitando a 

presença do Senhor Carlos Amorim, Gerente de infraestrutura da empresa 

Samarco, para tomar conhecimento do que estava ocorrendo no Distrito de 

Monsenhor Horta, agradecendo a presença de todos. ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a Reunião às quinze horas e 

j cinquenta e nove minutos. . a 
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